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На территории МДОУ «Детский сад № 1»  г. Данилов, состоялась вторая групповая консультация на тему: «Играем всей семьей». 
Внимание ведущих было уделено таким вопросам: Что такое семейная игра, какие у нее функции и значение? Как вовлечь партнера в игру? Как встроить игру в нашу жизнь? Каким образом взаимодействовать с другим человеком, давая ощутить свое присутствие? Рассмотрено разнообразие современных игр, объединяющих детей, родителей, бабушек и дедушек.

Большой интерес среди участников-родителей вызвали игры, в которых можно отдохнуть самим, совместить выполнение домашних дел, получить удовольствие и увлечь ребенка. Участники обратились к своим детским воспоминаниям об игре и ощутили то богатство эмоций, ресурс, которые они им дают.  
В каждой игровой ситуации решается много задач, реализуется множество потребностей личности (принятие, самовыражение, самопознание, расслабление и другие). Игра не измеряется тем, длительная она или короткая, сложная или простая. Игра – это процесс. Играя с детьми, со взрослыми сегодня, мы закладываем не только успех ребенка, но и качество тех отношений, который будет в нашей семьи и в семье наших детей. Давайте играть со своими детьми, чтобы они сохраняли способность к исследованию мира, развитию, гибкости и адаптации поведения!
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Проект реализуется с использованием гранта президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, представленного фондом президентских грантов.
