
           Эссе «Я – педагог» на  конкурс «Воспитатель года 2022»
                                 (воспитатель Крыжановская М.А.)

                                                

                                       «Если не любишь, то не имеешь права воспитывать»
                                                   (Великий педагог И.Г. Песталоцци)

	Самое прекрасное и сказочное время в жизни каждого человека – это детство. Только в детстве мы получаем самые яркие и запоминающиеся впечатления, мир волшебный и удивительный, полный открытий. И таким его делаем мы, взрослые, находящиеся рядом с ребёнком – родители и педагоги: заботливые и внимательные, терпеливые и мудрые.
[bookmark: _GoBack]	В начале своей педагогической деятельности мне часто задавали вопрос: «Почему вы выбрали профессию воспитателя?». Честно, всегда затруднялась ответить. Потому что, мне кажется, что профессия выбрала меня.
	 Часто слушая рассказы своей мамы, я вспоминаю свое детство и вспоминаю как сама, будучи маленькой девочкой, приходила из детского сада и рассаживала мишек и кукол на кровать, показывала им книжки с цветными картинками, что-то объясняла, воспитывала их - если они баловались, кормила, укладывала спать, одним словом – воспитывала, повторяла всё то, что видела и запоминала от своего воспитателя. Мне всегда в детстве хотелось большую доску в комнату для того, чтобы рисовать мелом и показывать своим «воспитанникам»-игрушкам, как надо правильно рисовать, писать цифры и буквы. Но мне не смогли ее купить, так как в то время доска стоила очень дорого и у родителей не было лишних денежных средств. И я применила вместо доски шкаф для одежды, который стоял  в спальне. Немного погодя, увидев весь исцарапанный мелом шкаф, мама меня не заругала, промолчала. На следующий день рождения мне купили настоящую доску для занятий с набором красивых, цветных мелков. Сколько же было радости у маленького ребенка… я до сих пор вспоминаю этот момент со слезами на глазах.
	Всё свое детство я всем говорила, что буду работать педагогом. По окончании детского сада мечтала быть воспитателем, такой как мой воспитатель - Зайцева Наталья Валентиновна; когда училась в школе,  хотела быть учителем начальных классов, как мой первый учитель - Тюрина Марина Николаевна.
	Никогда не представляла себе другую профессию, кроме педагога. Мне нравилось учить своих маленьких «учеников», давать им знания, читать с ними сказки, рассуждать, пересказывать, рисовать. В детстве, во дворе  всегда организовывала с друзьями различные игры, объясняла им правила игры, учила их как надо правильно играть.
	И вот школа окончена - впереди ЯГПУ им. К.Д. Ушинского,  педагогический факультет, специальность учитель начальных классов. В 1998 году началась моя профессиональная педагогическая деятельность. В течении 5 лет учебы в университете, я не только училась, но и находила время работать после учебы в детских садах г. Ярославля.  А когда со 2 курса началась практическая часть в школе, то с большим удовольствием проходила ее сначала в Ярославле, а потом и в своей родной средней общеобразовательной  школе № 1 г. Данилов. 
	Вот и пробежали пять лет. Диплом на руках… Сначала я растерялась, что мне делать, куда идти, или работать в школу, или детский сад. Засомневалась в себе, в своих силах, а смогу ли я работать в детском саду или школе? 
	В профессию воспитателя я пришла не сразу…я к ней еще приглядывалась.  Сначала после получения диплома о высшем педагогическом образовании меня пригласили работать в Линейный отдел внутренних дел на транспорте в г. Данилове, прошла по служебной лесенке от звания рядового до лейтенанта. Проработав 6 лет, поняла, что это не моё,  чего-то мне не хватало, не получала удовольствия от работы.
	 Далее меня пригласили в Управление Пенсионного фонда  г. Данилова, на должность специалиста назначения и выплаты пенсии. После первого года работы в УПФР, мне дополнительно предложили стать председателем профсоюза. Я согласилась и параллельно своей работе, почти 7 лет отработала еще и председателем профсоюза, где я и моя семья участвовали в областном  конкурсе «Семья года 2007».  Готовились и переживали, моему сыну Никите было тогда 3 года. Мы заняли 1 место по области. Но и здесь проработав 7.5 лет, я поняла, что мне что-то не хватает. И когда я узнала, что в нашем городе  начали строить новый детский сад «Сказка», и туда требуются воспитатели, я не раздумывая побежала на собеседование, а вдруг возьмут??? Встретилась с заведующей Кукиной И.А. Пройдя собеседование, меня взяли сразу.
	Сбылась, наконец, моя детская мечта: Я-педагог! Я-воспитатель!
	Попав в детский сад «Сказка», я поняла, что не получала ранее такого удовольствия от работы. Это самая удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать. Детский сад – это особый мир, где нужно быть интересным для окружающих тебя людей, дарить детям свою энергию, знания, умения. Поэтому в детском саду работают только самые стойкие, терпеливые, мужественные, искренние, ответственные, творческие, добрые, удивительные люди. 
	Я  руководила детским коллективом, изучала методическую литературу, перенимала опыт от наставников, повышала квалификацию, занималась самообразованием.
В детском саду «Сказка» я работаю восемь лет. Не знаю много это или мало. С каждым днем, годом, я всё больше понимаю, как мне важна и дорога эта профессия. Я с радостью иду на работу, и получаю удовольствие от общения с детьми. С ними я забываю о проблемах, не чувствую усталости, они вдохновляют меня на творчество. Каждый день, приходя в детский сад, я вижу глаза детей, которые горят радостью от встречи со мной. Глядя в эти глаза понимаешь, что ты нужна им. Дети бегут ко мне на встречу со своими историями, впечатлениями, даже с проблемами. С детьми не бывает скучных и однообразных дней, каждый день происходит что-то новое, интересное, открывается новый мир. Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны.
 Дети открыты для добра, красоты, чутко реагируют на ложь, на несправедливость. В моей жизни было много счастливых минут, эти неповторимые моменты я испытывала тогда, когда видела улыбки на лицах детей, мне казалось, что ни один богач в мире не владеет такими сокровищами, как я, что ни одна красавица мира не обладает столькими преданными сердцами. И я всегда с грустью выпускаю своих малышей из детского сада в школу, которые стали для меня такими родными. Не зря же дети, забывшись, подбегая ко мне и обращаясь, называют меня мамой. Разве это не высший балл доверия?
	В своей педагогической работе я активно применяю информационно-коммуникационные технологии, так как современную образовательную деятельность  невозможно представить без технических средств обучения. Но, никакой, даже самый современный компьютер не заменит воспитателя, его эмоционального слова. В современных условиях, чтобы соответствовать постоянно изменяющимся потребностям общества, нужно настойчиво искать новую информацию, профессионально её использовать. Я, как педагог, нахожусь в постоянном профессиональном поиске своего «я» в профессии.
Воспитание в детском саду - это не просто игровая  деятельность, это ежесекундный кропотливый труд, требующий выдержки, огромного терпения. Мои  старания  направлены  на то, чтобы дети выросли настоящими людьми, гражданами  своей страны, любящими окружающий мир, людей, природу; чтобы могли отличать  хорошее от плохого; чтобы всегда умели  постоять за себя и своего товарища; чтобы  могли видеть, чувствовать и понимать прекрасное. Воспитание такой личности включает в себя овладение всеми богатствами родного языка, развитие устной речи на основе  овладения  литературным языком своего народа.
Я люблю свою нелёгкую, но интересную и нужную профессию и благодарю судьбу за возможность  прожить детство многократно. Ведь вместе с воспитанниками я расту, развиваюсь, проживаю самые счастливые годы!
В 2022 году у меня уже будет третий выпуск моих ребят, а я уже начинаю переживать, так как выпускаю их во взрослую жизнь, и на их смену придут снова карапузы!
	 Сегодня я - воспитатель, и я понимаю, насколько ответственную должность занимаю, ведь дети, как и я сама когда-то, запоминают и повторяют то, чему их научили в детском саду. Воспитание ребенка, его подготовка к взрослой жизни – совместная работа родителей, воспитателей и учителей. 
 Отдаю всю любовь ребятишкам,
                                        Забывая порой про себя.
Воспитатель – скорее призванье,
                                        Не профессия это моя.
                                       Я не знаю, как можно иначе,
                                       Не могу по-другому я жить.
Как же много успеть то мне надо,
           Чтоб людьми в жизнь их всех проводить!

   
