Начал свою работу Родительский университет в рамках проекта "Секреты успешных родителей (семейное наследие, компетентность, совместный досуг)" (Фонд Президентских грантов)   при поддержке ЯрГУ им. П.Г. Демидова - опорного ВУЗа области.
31 января 2018 г. состоялась первая лекция на тему «Родители 21 века. Какие они?» (национальные традиции и особенности современной семьи), ведущая - Руновская Елена Геннадьевна, член НП «Региональная Ассоциация психологов-консультантов», ст.преподаватель кафедры консультационной психологии ЯрГУ им. П.Г.Демидова, кандидат психологических наук.
Большой интерес и живой отклик у слушателей вызвала тема формирования родительства с точки зрения теории поколений. Эта теория объясняет разницу поколений через ценностности людей, которые родились в определенные периоды XX-XXI вв. Каждое поколение (величайшее, молчаливое, беби-бумеров, X, Y, Z) было описано через особенности исторических событий, происходивших в то время в стране.  Как это отражалось в детских игрушках, устройстве семьи, межпоколенных отношениях.
В основе теории поколений есть предположение, что поколения не только отличаются друг от друга, они еще и цикличны. Поэтому, понимая особенности каждой исторической эпохи, есть возможность подобрать «ключики» взаимодействия между современными детьми и их родителями и прародителями из других поколений. 
На лекции был рассмотрен список устаревших идей, которыми до сих пор «воспитывают» детей. Дан ответ на вопрос: какие качества будут нужны детям в будущем? И, конечно же, даны рекомендации о том, как родители XXI века могут дать «пульт управления жизнью» своим детям. 
Видеотрансляция лекции https://www.facebook.com/yaroslavl.university/  
(просмотр возможен без регистрации, нажав кнопку «не сейчас»)

Проект реализуется с использованием гранта президента российской федерации на развитие гражданского общества, предоставленного фондом президентских грантов
